Ayoanownt onuey.
Keaopam memp.

Mamemamuxa 3I-cvirovin



biaiMaiiiri: AyaaH )KOHE OHBI ©JIIICY
TOCUIJICPIH, OHBIH OJIIIEM OIPJIIKTEP1
OOMBIHIIIA OKYIIBLIAPAbIH OLIIMICPIH
IBICBIKTAY. AyJaHHBIH *KaHa O1pJIIKTEpl- M
TaHBICTHIPY.

%

JaMBITYIbLIbIFbI: OKYIIBLIAPABLIH 63
OCTIMEH KYMBIC JKYPri3y JarAbIChIH
XKeTu1aipy. Ecen merapyFa, JOruKaIbIK
TarchblpMajap/bl T€3 OpbIHIAN OLIyTeE,
ay/iaH eJIIIeM OIpJIKTEPIH aXKbIpara anayra

YUpETY.

TopOueainiri: OKymbsLIapabl 3€PEKTIKKE,
VKBIIIThUIBIKKA, YABIMIIBULIBIKKA
TOpOUEIIEY.




Ca0aKkTbIH TYpl: >KkaHa cabak.

Cal0akTbIH daici:  Tycimaipy,
CYpPAaK - JKayari,
03/1iK KYMBIC.
JIK Oaiiianbic:
| aHa Tl
90 ¢ 03iH - 631 TaHy.
Ca0aKTbIH KOPHEKLIIri:
MYJbTHUMEIHS,

MJ1AKAT,
napaxKmaJap.




¢ CABAKTbBIH BAPDBICHI :

. 1. YUBIMAACTBIPY
Ke3€eHi:

1. OKyny, 3eHinjy
AYnapy,

\ 4

2. Ka
yvan TaHqay cayaJIHaMacu



/ ’KyMmbIc Typi:

1.)Kayan tanaay cayaaHaMachl 3 ymaun
2.Karap OOMBIHIIIA KYMBIC 1 ynau
3. Kasme! KyMmbIC 1 ynan
4. Hycka OolbIHIIIA >KYMBIC 1 ynau
5.Ecen 3 ynaun

6.JIeHreniK Tarnceipma
I nenren — 3 ynau
IT nenren — 2 ynau
III nenreun — 1 ynau
7. TonTteIK xKyMbIC. CEMAaHTUKAIBIK KapTa. 2 yman
8.TakTameH KyMbIC lymait
14 — 15 ynmat - «5»
11 — 13 ynman — «4»
8 —10 yman - «3»
7 yman - «2




JKayarm Tanmay cayaiHaMachl:

1. ¥3bIHABIK 6/1111eYy YIIIH KaHai eIeM O1paiKTepl nanaanaHaabl?
a-KI,T,I,T 9-ToY,CaF,MHH,CEK. 0-KM,M,IM,CM,MM
2.0urypansliH ayJlaHbIH KaJiail TabaMbI3?

a- S =a*B o-S =a+tB 0-S= (a+tB):2

3.¥3bIHIBIFEl 4 CM,€H1 3 CM TIK TOPTOYPBIIITHIH ayJaHbIH Tarl.
a-7cM 2-12 em? 6-14cm?
e 2%2*4 opHEriHiH  MOHIH TalIl.

a- 4 9-8 0- 16

*¥3BIHJBIFBI 5CM, €HI 2 CM TIK TOPTOYPBIIITHIH IEPUMETPIH Tarl.
a- 14 cm o-12 cm 0-10 cm

Kiari : 10, 2a, 39, 40, S5a




II1. 1) AKnapar OAOrBI

AynaHbl KBaJpaT CAaHTUMETPMEH, KBaJIpaT JICIMMETPMEH
eJIIIICY KOJIAaUChI3  OoJiFaHja, Olpmama 1pl aygaH O1piiri -
KBaJpaT METP/I1 I1ak1aaaHa/ibl.

Ksagpar metp ( KbIckaia M> ) — KabbIprachl 1 M MIapHIBIHBIH
ay/1aHBbl.

Ilm= 10 om Im = 100 cm
1 M?> = 100 om? 1 M*> = 10000 cm?




2) TorrracTeipy




IV JXarteiry OJIOTHI

1.Ayb3ma Nel

a)ChIHBII O6JIMECIHIH; 9)0aKIIaHbIH; O)aJaHHBIH; B)
TaKTaHbBIH; I')allHaHbIH; F)OKYJbIK MYKA0AChIHBIH ay/IaHbIH
KaHJal eJIIIEMMEH aHbIKTaraH KOJIAWJIbI?
KBaapar cMm-H Oe, anae kBagpar AM-MeH 0e?




2 Karap Ooitbrema xyeic No2 Tanchipya

Tix ¥ 3BIHIBIFBI Em AynaHbl
TOPTOYPHIIII
MIIIIHAL OeT
ChBIHBIII 8M 6M M
OOJIMECIHIH
eleHl
ATaHKai 80M 60M M
bakia 30M 20Mm M

[ karap 8m * 6M = 48m°

II karap 80Mm * 60 M = 4800M>

Il katap 30M * 20m = 600Mm°

____________________________________________________________________________________________




3./Kannwl Hcymuvic Ned

a) KaObIpFachIHBIH Y3BIHABIFEI OM IIAPIIbI
MIIIHASC O6JMEHIH €ICHIHIH aydaHbIH Tall.

9) KaOBIpFachIHbIH Y3BIHJBIFBI X M IIAPIIbl MIIITHIEC
OeJIMEHIH €ACHIHIH ayJaHblH ©pHEK TYpPIHIE XKa3.
0)Eneniniy aynanel 49 M2 [IaPIIbI MIITTHAEC
O6JIMEHIH Y3bIHJBIFBIH Tall.

a) 6M*6M = 36M>
) XM *XM =XM’
6)7M *TM = 49m°
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4. Hycka OombIHIIA XKYMBIC No5

a) KaOsrprasapsiHbIH Y3BIHABIFBI 6 M 3KOHE 4 M TIK
TOPTOYPHIIIT TIPI3ACC OOAMEHIH EACHIHIH aYAAHBIH TAIl.
9) KaOerpFraraperHbelH Y3BIHABIFEL O M JKQHE X M TIK
TOPTOYPHIIIT TIPISACC OOAMEHIH EACHIHIH ayAAHBIH
OpPHEK TYPIHAE Ka3.

6) EacHiniH ayaamsr 30 M Tik TOPTOYPHITIT MIITIHAEC
oeAmMemiH eul 5 M. OHBIH Y3BIHABIFBIH TAIT.

2 9)6“"%7@/‘
%AM‘ZA‘M _6M
a) OM 2. 5M 7



5. Ecer No6

Motouukiamii 0ip kKynae 208 km k0.1 Kypai.
OJ1 0CBI XKOJIIBIH TOPTTEH OIP 06JIIrIH TYCKe JeHiH KYPreH ei.
MoTouukJInIi TyCTeH KeliH Helle KUJIOMeTP KoJI sKYypai?

N

[TapTsI: [lemryi: Kayaon1: 156 km
I k- 208 xm 208kM 4 *1 = 52kMm
T.n.-4/1 208kM — 52 kM = 156Km

Tk. -? km



6. /[enceunik mancoipma

I nerreii. Ecem No 7

CaybIHIIBI 8 CUBIPABIH OPKAWCHICBIHAH 6 JUTPACH CYT CayHIII,
onbl 10 auTpIiik OMgoHAAapFa TOIThIpa Oedin Kyiasl. Helle 0OuaoH
cyTke Toiabl? Tarsl O1p OMAOHBI TOATHIPY YIIIH HELIE JIUTP CYT
YKETIIEU KAJIIIbI?



[l nexren. 1lapaxmanapMer KyMbIC

Tenaey menry

900 :a= 180:4 1500 : (x+400)= 3
900 : a=45 x +400= 1500 :3
a= 900 :45 x +400= 500

a =20 x = 500 - 400

x =100

900 :20= 180:4

1500 : ( 100 + 400 ) =3



Il nenren

Ne 8 epHEk TypiHAE Ka3

a) x:8 +1057;
d) (a+2070) :9;

6) ( 870 —B)*6.



7.Cemanmuxanvik kapma I mon

K

185 + 815

66 : 22

912 - 112

32*%4

348 + 32




7.Cemanmukanvik kapma I 1 mon

C

872 — 472

99 :33

271 + 348

21 *4

72 :3




8. Takramen kymbic Ne9

83417 * 2 +11035 = 169041
64203 : 3 - 72018 : 9 = 13399
17619 * 5+ 6120 * 3 = 106455
7777 * 6+ 134.82 *4 = 48160
63918 : 3 +40012 *4 = 181354

86407 -7 * 11801 + 30021 = 33821




VIII. KOPBITBIHADI

BbYY crparernacsr

biserinim | Yiipenrenim | YiipeHriMm KeAeai

Y3LIHABIK OJIILIEM AynaHabl M2 Tady Ipi aynan esmem

OipJikTepi OipJiikrTepimen: a (ap),

ra (rekrap)




2. HIbirapmMambLIbIK TANCHIPMA

CaJbICTHID:

1*8+1=9

12%8+2 =98

123*8 +3 = 987




bALT' AJIAY




VII. Yure

TAIIChIPMA

Ne3 | 97-0er
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